
 
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 

20 de setembro de 2019 
Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, estiveram reunidos para a                   

reunião extraordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os seguintes          
professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Viviane Maria            
Heberle, Secretária-Geral do CR e da Apufsc-Sindical, e os conselheiros​: ​Helen Zatti, titular do              
Departamento de Pediatria; Douglas Francisco Kovaleski, titular do Departamento de Saúde           
Pública; Angela Maria Alvarez, titular do Departamento de Enfermagem; Gregório Jean Varvakis            
Rados, titular do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Guilherme Ernani Vieira, titular do             
Departamento de Engenharia da Produção e Sistemas; Vinicius Ronzani Cerqueira, titular do            
Departamento de Aquicultura; Valmir Luiz Stropasolas, titular, e Antonio Carlos Machado da Rosa,             
suplente, do Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Maria Del Carmen Cortizo,            
titular do Departamento de Serviço Social; Celia Regina Vendramini, suplente do Departamento de             
Estudos Especializados em Educação; Mauro Titton, titular do Departamento de Metodologia de            
Ensino; Tatiane de Andrade Maranhã, titular do Departamento de Química; Jorge Douglas            
Massayuri Kondo, titular do Departamento de Física; Jean Gabriel Castro da Costa, titular do              
Departamento de Sociologia e Ciência Política; Flávia Garcia Guidotti, suplente do Departamento            
de Jornalismo; Jose Francisco Danilo de G. C. Fletes, titular do Departamento de Informática e               
Estatística; Roberto Ferreira de Melo, titular do Departamento de Análises Clinicas; Eugenio de             
Bona Castelan Neto, titular, e Suzi Barletto Cavalli, suplente, dos Aposentados; Ronaldo Antonio             
Salum, titular dos Aposentados; Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes; suplente do Departamento            
de Computação Campus Araranguá; Elaine Virmond titular do Departamento de Energia e            
Sustentabilidade Campus Araranguá; Gisele Agustini Lovatel, titular do Departamento de Ciências           
da Saúde Campus Araranguá; Bernardo Walmott Borges, titular da Coordenadoria Especial de            
Física, Química e Matemática Campus Araranguá; Eduardo de Carli da Silva, titular, e Rafael              
Gallina Delatorre, suplente, do Departamento de Engenharias da Mobilidade Campus Joinville.           
Também estavam presentes os professores diretores da Apufsc-Sindical, Eduardo Barreto Vianna           
Meditsch e Patricia Della Méa Plentz, Santiago Francisco Yunes, Romeu Augusto de Albuquerque             
Bezerra, Mônica Santos e Luís F. Peres Calil. Justificaram ausência: Carlos Eduardo Andrade             
Pinheiro, suplente do Departamento de Pediatria; Sheila Rubia Lindner, suplente do Departamento            
de Saúde Pública; Soraia Dornelles Schoeller, suplente do Departamento de Enfermagem;           
Alexandre Augusto Biz, suplente do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Alex Sandro            
Roschildt Pinto, suplente do Departamento de Informática e Estatística; Daniel Christian Henrique,            
suplente do Departamento de Engenharia de Produção e Sistemas; Claudio Manoel Rodrigues de             
Melo, suplente do Departamento de Aquicultura; Maria Regina de Avila Moreira, suplente do             
Departamento de Serviço Social; Astrid Baecker Avila, titular do Departamento de Estudos            
Especializados em Educação; Jose Carlos Gesser, suplente do Departamento de Química; Lucas            
Nicolao, suplente do Departamento de Física; Luiz Gustavo da Cunha de Souza, suplente do              
Departamento de Sociologia e Ciência Política; Samuel Pantoja Lima, titular do Departamento de             
Jornalismo; Luiz Gonzaga de Souza Fonseca, titular, e Jose Antonio Ribas Ribeiro, suplente, dos              
Aposentados; Aldo Schutz, suplente dos Aposentados; Vinicius Faria Culmant Ramos, titular, e            
Fernando Jose Spanhol, suplente, da Coordenadoria Especial Interdisciplinar de Tecnologias da           
Informação e Comunicação Campus Araranguá; Fabricio de Oliveira Ouriques, titular do           
Departamento de Computação Campus Araranguá; Elise Sommer Watzko, suplente do          
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Departamento de Engenharia e Sustentabilidade Campus Araranguá; Everton Fabian Jasinski,          
suplente da Coordenadora Especial de Física, Química e Matemática Campus Araranguá; e Cirene             
Lesniowski Delgobo, suplente do Departamento de Análises Clinicas. A reunião foi convocada no             
dia dezessete de setembro do corrente ano, com a seguinte ​pauta​: ​1. Apreciação do resultado da                
votação da AGE sobre greve na UFSC, avaliação das mobilizações e encaminhamentos; 2.            
Informes e Outros Assuntos. ​O professor Carlos Alberto abriu a reunião dando posse a todos os                
conselheiros presentes. Na sequência, perguntou se todos estavam de acordo com a pauta desta              
reunião. Como a pauta foi aprovada por unanimidade, o Presidente passou imediatamente para o              
ITEM UM, ​Apreciação do resultado da votação da AGE sobre greve na UFSC, avaliação das               
mobilizações e encaminhamentos. ​Para ​comunicar o resultado da votação da AGE sobre greve             
na UFSC, passou a palavra ao Diretor de Divulgação e Imprensa do Sindicato, professor Eduardo,               
que informou os números do resultado da votação da AGE: “ 72,7% dos sindicalizados que estão                
na ativa votaram na Assembleia Geral Extraordinária: dos 1316 professores da ativa que estavam              
aptos a votar, 957 participaram da votação. Entre os professores da ativa, o Não à greve por tempo                 
indeterminado obteve 649 votos (67,8%) e o Sim recebeu 300 votos (31,3%).  Houve 8 votos em               
branco entre os professores da ativa. Entre os aposentados, a participação foi de 15% dos aptos a                 
votar, com um total de 228 votos. Entre os inativos também prevaleceu o Não com 137 votos (60%),                  
e o Sim recebeu 82 votos (36%), percentagem maior do que entre os professores da ativa. Houve                 
nove votos em branco entre os inativos. No cômputo geral, o Não à greve por tempo indeterminado                 
teve 787 votos, o Sim obteve 387 e houve 17 votos em branco”. Informou, também, os números da                  
votação por centro de ensino. Ato continuo, o professor Carlos Alberto comentou a nota divulgada               
pela diretoria sobre a votação e falou da conjuntura nacional e da UFSC. Passou a palavra para os                  
conselheiros. Manifestaram-se os professores Antônio Carlos, Fletes, Maria do Carmo, Salum,           
Roberto, Suzi, Jean, Valmir (entregou encaminhamento anexo), Célia, Guilherme, Roberto, Ângela,           
Jean, Mauro, Tatiane, Valmir, Maria, Eduardo Meditch e Eduardo de Carli. Após debater as              
sugestões de encaminhamentos, foi ​deliberado​: ​1) Convocar uma AGE para o dia 24/09 para              
avaliar a adesão dos professores da UFSC à paralisação nacional de dois dias - 2 e 3 de outubro;                   
2) ​Apoiar a realização da UFSC na praça; ​3) Apoio aos alunos: a) Dialogar com os alunos sobre a                   
mobilização, b) divulgar novamente uma moção de apoio aos alunos, nos seguintes termos: “O              
Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical, reconhece e respeita a luta e as formas de              
mobilizações contra os cortes e contra o Future-se escolhidas pelos estudantes da UFSC. Nesse              
sentido, recomenda a todos os professores que mantenham diálogo com seus alunos e sigam as               
orientações da ​Câmara de Graduação​ a respeito da situação presente na Universidade. Da mesma            
forma, o CR condena qualquer tipo de coerção ou assédio aos estudantes por conta de seu                
movimento”. ​4) Resgatar agenda unificada com os alunos e técnicos e fazer atividades de              
extensão. Esgotada a pauta, o Presidente da Apufsc-Sindical e do CR, professor Carlos Alberto              
Marques, encerrou a reunião às dezesseis horas e cinquenta minutos.  
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